

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Зубковой Анны Андреевны
«Эпидемиологическая характеристика, клиничко-лабораторные
проявления и лечение основных стоматологических заболеваний у
больных с ишемической болезнью сердца», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.14 – стоматология.

Актуальность.

Интерес к проблеме взаимодействия стоматологической и соматической патологий в последнее время заметно возрастает. Установлен факт взаимного отягощающего воздействия заболеваний полости рта и соматической патологии. Стоматологические заболевания являются фактором риска развития ряда соматических заболеваний, а наличие соматических заболеваний усиливает формирование стоматологических проблем. Обстоятельства, указанные выше, определяют актуальность и значимость настоящего комплексного исследования, с перспективой внедрения полученных результатов в практику здравоохранения.

Научная новизна.

Автор доказал взаимосвязь между хроническими формами ишемической болезни сердца и поражениями пародонта, что позволяет повысить эффективность профилактики и лечения основных стоматологических заболеваний у больных с хроническими формами ишемической болезни сердца путем реализации комплексной программы, основанной на мультидисциплинарном подходе.

Апробация и реализация материалов исследования.

По теме диссертационной работы опубликовано 12 печатных работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований. Материалы диссертации доложены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

По материалам диссертации выпущены методические рекомендации «Многофакторный анализ состояния полости рта у пациентов с ишемической болезнью сердца». Результаты проведенных исследований применяются в работе стационарного и поликлинического подразделений ОБУЗ «Курская городская клиническая больница скорой медицинской помощи», Стоматологической поликлинике ГБОУ ВПО «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко» Минздрава России, а также используются в учебном процессе на кафедре

стоматологии общей практики этого же университета и на кафедре терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО «Курский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Достоверность исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Для выполнения задач исследования автором было привлечено 290 добровольцев, каждый из которых подписывал карту информированного согласия на предоставляемые им в дальнейшем медицинские услуги с подробным перечнем диагностических и лечебных мероприятий. Проведение исследования одобрено Этическим комитетом ВГМУ им. Н.Н. Бурденко.

Правильный подбор добровольцев, объем необходимых наблюдений, соблюдение правил исследования позволили получить репрезентативные результаты.

Цель исследования сформулирована корректно. Поставленные задачи полностью соответствуют цели исследования. Применяемые автором методы современны, адекватны целям и задачам исследования.

Достоверность результатов заслуживает высокой оценки благодаря достаточному числу клинических и клинико-лабораторных исследований, проведенных в четыре этапа, а полученные данные подвергнуты корректной статистической обработке.

Обоснованность научных положений, выводов, рекомендаций, сформулированных в диссертации не вызывает сомнений. Практические рекомендации, сформулированные автором, имеют большое прикладное значение.

Автореферат диссертации Зубковой А.А. отражает ее основные положения, написан по общепринятым правилам, по его оформлению замечаний нет. В автореферате и публикациях полностью изложены основные положения выносимые на защиту.

Заключение.

Таким образом, диссертационная работа Зубковой Анны Андреевны «Эпидемиологическая характеристика, клинико-лабораторные проявления и лечение основных стоматологических заболеваний у больных с ишемической болезнью сердца», выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента А.Н. Морозова, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи – повышение эффективности профилактики и комплексного лечения заболеваний полости рта у больных с ишемической болезнью сердца, имеет существенное значение для стоматологии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении

ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г., а ее соискатель заслуживает искомой степени.

Заведующий кафедрой
стоматологии общей практики
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский университет»
доктор медицинских наук, профессор
«18» 05 2016 г.

Трифонов Б.В.



Личную подпись
удостоверяю
Документовед
управления
по развитию
персонала и
кадровой работе

Трифонов Б.В.

20 г.

308015, г. Белгород, ул. Победы, 85,
Телефон: (4722) 30-12-11
Факс: (4722) 30-10-12, (4722) 30-12-13
E-mail: Info@bsu.edu.ru